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Aptaujas tehniskā informācija 
Decembris 2007 

 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgas pastāvīgie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā un nacionālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 84 izlases punkti 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS 01.12.2007 -13.12.2007 

 

 SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas 

LR IeM PMLP Iedz. 
reģ. dati uz 01.07.07. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    
Centra rajons 11.3 3.7 3.7 
Vidzemes priekšpilsēta 22.1 23.6 23.6 
Kurzemes rajons 16.9 18.6 18.6 
Zemgales priekšpilsēta 13.5 14.7 14.7 
Latgales priekšpilsēta 23.1 27.9 27.9 
Ziemeļu rajons 13.1 11.4 11.4 

DZIMUMS    
Vīrieši 44.9 44.8 44.8 
Sievietes 55.1 55.2 55.2 

TAUTĪBA    
Latvieši 44.9 40.8 40.8 
Citi 55.1 59.2 59.2 

VECUMS    
18 - 24 g.v. 17.5 13.9 13.9 
25 - 34 g.v. 18.5 19.6 19.6 
35 - 44 g.v. 16.0 18.2 18.2 
45 - 54 g.v. 15.0 19.6 19.6 
Vairāk par 55 g. 33.0 28.7 28.7 

STATUSS    
Strādājošie 67.4 70.8  
Nestrādājošie 32.6 29.2  

IZGLĪTĪBA    
Pamata 5.8 5.1  
Vidējā, vidējā speciālā 52.9 54.8  
Augstākā, nepabeigta augstākā 41.4 40.1  

PILSONĪBA    
LR pilsoņi 78.8 76.4  
Respondenti bez LR pilsonības 21.3 23.6  

*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai 
 

 Materiālu sagatavoja Ieva Strode, Laura Ostele, Inese Ilmere 

Aptauju vadīja Vineta Zeiferte 

Datu masīvu sagatavoja Liene Līvmane 



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2007. gada decembris 4

 
Pētījumā lietoto terminu skaidrojums 

 
Izlase - Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 
 
Izglītība 

• Pamata - respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 
• Vidējā, vidējā speciālā - respondents ar vidējo vai vidējo speciālo izglītību. 
• Augstākā, nepabeigta augstākā - respondents ar augstāko vai nepabeigtu augstāko 

izglītību. 
 
Nodarbinātības sektors 

 Valsts sektors - respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu 
 Privātais sektors - respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu 
 Nestrādā - respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 
Nodarbošanās 

• Vadītājs - uzņēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaļas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis - ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks - ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs - pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzņēmuma īpašnieks 

• Pensionārs - persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs 
• Skolnieks, students - persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 
• Mājsaimniece - persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 

algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 
• Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 
Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ģimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 

• Zemi – līdz Ls149 
• Vidēji zemi – no Ls150 līdz Ls209 
• Vidēji augsti – no Ls210 līdz Ls349 
• Augsti – Ls350 un vairāk 
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STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 
kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √π x ( 100 - π ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību ) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 
 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas pilsētas pastāvīgajiem iedzīvotājiem 
vecumā no 18 līdz 74 gadiem (respondentu skaits n=800) 9.0% ir norādījuši, ka, „labi zina”, kas ir Rīgas 
Ziemeļu transporta koridors, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir +/-2.0% 
robežās. No tā izriet, ka par Rīgas Ziemeļu transporta koridoru „labi” informēti ir 7% līdz 11% Rīgas pastāvīgo 
iedzīvotāju. 
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1. Attieksme pret līdzdalību sastrēgumu mazināšanā Rīgā 

 Pētījumu centra SKDS 2007.gada decembrī veiktajā aptaujā Rīgas pastāvīgajiem 

iedzīvotājiem tika lūgts atbildēt, vai viņiem ir automašīna. Respondentiem, kuriem tā ir, lūdza 

raksturot, cik daudz naudas viņi būtu ar mieru maksāt, lai veicinātu sastrēgumu būtisku 

mazināšanos Rīgā, kā arī norādīt, kas varētu viņus pamudināt biežāk izmantot sabiedriskā 

transporta pakalpojumus.  

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem 44% rīdzinieku atzīmēja, ka viņiem (viņu ģimenei) ir 

automašīna, bet 55% sniedza pretēju atbildi.  

 

Nē
55.2%

Jā
43.8%

NA
1.0%

Q: Vai Jums (Jūsu ģimenei) ir automašīna?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 

 To, ka viņiem ir automašīna, biežāk nekā caurmērā atzīmēja vīrieši, aptaujātie vecumā no 

18 līdz 54 gadiem, respondenti ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, pētījuma 

dalībnieki, kuru ģimenē ir bērni vecumā līdz 18 gadiem, latviešu valodā runājošie, strādājošie 

(gan valsts, gan privātajā sektorā), grupas ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī 

respondenti Centra rajonā, Vidzemes priekšpilsētā, Latgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā.  
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79.0
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60.5

43.7

38.9
63.6

43.3
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76.8

81.8
59.3

46.2
43.3

48.0
50.5

67.7
56.6

52.3
51.7

1.0

1.9
1.5
1.8

2.5

1.2

1.9
1.2

0.6
2.4

0.5

5.1

1.1

47.6

43.8

40.8

35.5

60.1
52.0

51.4

37.9

58.2

48.0

0.9

1.0
1.0

0 20 40 60 80 100

v isi respondenti (n=800)

v īrieši (n=359)
siev ietes (n=441)

18 - 24 g.v . (n=140)
25 - 34 g.v . (n=148)
35 - 44 g.v . (n=128)
45 - 54 g.v . (n=120)

55 g.v . un v airāk (n=264)

pamatizglītība (n=46)
v idējā izglītība (n=423)

augstākā, nep.augst. izglītība (n=331)

ir bērni v ecumā līdz 18 g. (n=256)

nav  bērnu v ecumā līdz 18 g. (n=542)

v alsts sektorā nodarbinātie (n=146)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=393)

nestrādājošie (n=261)

zemi ienākumi (n=156)
v idēji zemi ienākumi (n=151)

v idēji augsti ienākumi (n=144)
augsti ienākumi (n=153)

Centra rajons (n=90)
Vidzemes priekšpilsēta (n=177)

Kurzemes rajons (n=135)
Zemgales priekšpilsēta (n=108)

Latgales priekšpilsēta (n=185)
Ziemeļu rajons (n=105)

%

Jā Nē NA

Q: Vai Jums (Jūsu ģimenei) ir automašīna?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
 

 Aptaujātajiem, kuru ģimenei ir automašīna, lūdza norādīt, cik lielu summu viņi būtu gatavi 

tērēt papildus, ja tādā veidā varētu būtiski samazināt satiksmes sastrēgumus un ceļā pavadīto laiku.  

10.3 8.4 8.8
5.8

1.5 1.0

44.3

19.8

0

10

20

30

40

50

mazāk par 1 latu
mēnesī

1 – 1.99 latus
mēnesī

2 – 4.99 latus
mēnesī

5 – 9.99 latus
mēnesī

10 – 19.99 latus
mēnesī

20 latus un
v airāk mēnesī

Neesmu gatav s
tērēt naudu šīs

problēmas
risināšanai

grūti atbildēt/NA

%

Q: Rīgas dome šobrīd izskata dažādus priekšlikumus, kā mazināt sastrēgumus pilsētā. Daži no tiem paredz 
papildus izdevumus, kurus nav iespējams segt no pilsētas budžeta. Līdz ar to tiek izskatīta iespēja saņemt 
līdzdalības maksājumus no autovadītājiem (piem., kā speciālu nodokli, vai lielāku maksu par stāvvietām u.tml.).
Cik  lielu summu Jūs būtu gatavs tērēt papildus, ja vien tā varētu būtisk i samazināt satiksmes 
sastrēgumus un ceļā pavadīto laiku?

Bāze: respondenti, kuriem ir automašīna, n=346  
 Kā redzams, 44% respondentu, kuriem ir automašīna, nav gatavi tērēt naudu, lai 

samazinātu sastrēgumus un tādā veidā mazinātu ceļā patērēto laiku.  
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 Rīdziniekiem, kuri norādīja, ka viņiem, viņu ģimenei ir automašīna, tika uzdots arī 

jautājums, kas varētu viņus pamudināt biežāk izmantot Rīgas sabiedriskā transporta 

pakalpojumus.  

 Visbiežāk (53%) pētījuma dalībnieki atzīmēja, ka viņi biežāk izmantotu Rīgas sabiedrisko 

transportu, „ja tas, salīdzinot ar personīgo, ļautu ietaupīt ceļā patērēto laiku”. Aptuveni vienlīdz 

bieži respondenti minēja tādus iemeslus kā „ja sabiedriskais transports vienmēr ievērotu precīzu 

grafiku” (35%), „ja būtiski palielinātos komforta līmenis sabiedriskajā transportā” (34%) un „ja ceļa 

mērķa sasniegšana būtu iespējama bez pārsēšanās (vai iegādājoties tikai vienu biļeti)” (33%).  

 Jāpiebilst, ka 11% aptaujāto minēja, ka „vienmēr dos priekšroku personīgajam 

transportam”, bet 10% atzīmēja, ka „jau tagad, ja vien iespējams, izmanto sabiedrisko 

transportu”.  

 

7.7

10.1

11.2

0.9

12.5

33.4

33.9

35.3

53.2

0 20 40 60

grūti atbildēt/NA

jau tagad, ja vien iespējams, izmantoju sabiedrisko transportu

vienmēr došu priekšroku personīgajam transportam

cita atbilde

ja būtu iespēja izmantot “novieto un brauc” (park&ride)
sistēmas stāvvietas

ja ceļa mērķa sasniegšana būtu iespējama bez pārsēšanās
(vai iegādājoties tikai vienu biļeti)

ja būtiski palielinātos komforta līmenis sabiedriskajā transportā 

ja sabiedriskais transports vienmēr ievērotu precīzu grafiku

ja sabiedriskais transports, salīdzinot ar personīgo, ļautu
ietaupīt ceļā patērēto laiku

%

Q: Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs varētu pamudināt biežāk izmantot Rīgas sabiedriskā transporta 
pakalpojumus! 

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: respondenti, kuriem ir 
automašīna, n=346

 

 



1. Vai Jums (Jūsu ģimenei) ir automašīna?

346 43.8% 447 55.2% 7 1.0% 800 100.0%
        

174 47.6% 182 51.4% 3 1.0% 359 100.0%
172 40.8% 265 58.2% 4 1.0% 441 100.0%

        
76 52.0% 64 48.0%   140 100.0%
88 60.1% 57 37.9% 3 1.9% 148 100.0%
63 48.4% 63 50.0% 2 1.5% 128 100.0%
63 51.0% 55 47.3% 2 1.8% 120 100.0%
56 21.0% 208 79.0%   264 100.0%
        
7 11.4% 39 88.6%   46 100.0%

160 39.5% 263 60.5%   423 100.0%
179 53.8% 145 43.7% 7 2.5% 331 100.0%

        
152 59.9% 101 38.9% 3 1.2% 256 100.0%
193 35.5% 345 63.6% 4 .9% 542 100.0%

1 49.9% 1 50.1%   2 100.0%
        

173 47.7% 186 51.3% 3 1.0% 362 100.0%
169 41.5% 254 57.4% 4 1.0% 427 100.0%

4 35.3% 7 64.7%   11 100.0%
        

287 45.8% 336 52.9% 7 1.3% 630 100.0%
59 37.5% 111 62.5%   170 100.0%
        

78 54.8% 65 43.3% 3 1.9% 146 100.0%
204 51.5% 185 47.3% 4 1.2% 393 100.0%
64 23.2% 197 76.8%   261 100.0%
        

32 66.0% 16 29.7% 2 4.3% 50 100.0%
168 54.5% 136 43.7% 5 1.8% 309 100.0%
67 40.7% 94 59.3%   161 100.0%
15 78.5% 4 21.5%   19 100.0%
18 10.5% 142 89.5%   160 100.0%
33 49.9% 28 50.1%   61 100.0%
10 43.6% 13 56.4%   23 100.0%
3 12.8% 14 87.2%   17 100.0%
        

27 18.2% 129 81.8%   156 100.0%
58 40.7% 93 59.3%   151 100.0%
77 53.1% 66 46.2% 1 .6% 144 100.0%
87 54.3% 63 43.3% 3 2.4% 153 100.0%
97 49.9% 96 48.3% 3 1.8% 196 100.0%
        

46 52.0% 44 48.0%   90 100.0%
81 49.0% 95 50.5% 1 .5% 177 100.0%
43 32.3% 92 67.7%   135 100.0%
41 38.3% 62 56.6% 5 5.1% 108 100.0%
86 47.7% 99 52.3%   185 100.0%
49 47.2% 55 51.7% 1 1.1% 105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.

 Latviešu

 Krievu

Cita

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209

Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

nesvērts
skaits Rindu  %

Jā
nesvērts

skaits Rindu  %

Nē
nesvērts

skaits Rindu  %

NA

Vai Jums (Jūsu ģimenei) ir automašīna?

nesvērts
skaits Rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=800 
skaits nesvērts, procenti svērti
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2. Cik lielu summu Jūs būtu gatavs tērēt papildus, ja vien tā varētu būtiski samazināt satiksmes sastrēgumus un ceļā pavadīto laiku?

158 44.3% 34 10.3% 28 8.4% 31 8.8% 21 5.8% 5 1.5% 3 1.0% 66 19.8% 346 100.0%
                  

84 46.0% 21 12.8% 13 8.3% 16 9.1% 14 8.2% 3 1.8%   23 13.8% 174 100.0%
74 42.8% 13 8.0% 15 8.5% 15 8.4% 7 3.6% 2 1.2% 3 2.0% 43 25.5% 172 100.0%
                  

32 38.3% 8 10.3% 4 6.1% 11 14.4% 4 4.4% 1 1.5% 1 1.6% 15 23.3% 76 100.0%
37 40.9% 8 9.0% 9 10.7% 7 8.4% 5 5.1% 3 3.3% 2 2.8% 17 19.7% 88 100.0%
24 39.0% 10 17.6% 7 9.3% 8 12.3% 3 4.3% 1 1.6%   10 15.9% 63 100.0%
28 44.4% 4 7.7% 5 8.8% 4 6.9% 7 9.8%     15 22.4% 63 100.0%
37 65.9% 4 7.0% 3 4.6% 1 .5% 2 4.6%     9 17.5% 56 100.0%
                  
2 32.5% 2 35.6% 1 5.8%   1 8.5%     1 17.7% 7 100.0%

78 47.4% 14 9.5% 11 7.3% 9 6.2% 9 6.5% 1 .5% 1 .7% 37 21.9% 160 100.0%
78 41.6% 18 10.5% 16 9.5% 22 11.6% 11 5.1% 4 2.5% 2 1.4% 28 17.8% 179 100.0%
                  

54 34.3% 14 10.4% 16 10.4% 17 11.4% 11 6.4% 3 1.8% 1 .8% 36 24.4% 152 100.0%
104 53.3% 20 10.3% 11 6.2% 14 6.5% 10 5.4% 2 1.1% 2 1.3% 30 15.9% 193 100.0%

    1 100.0%           1 100.0%
                  

75 41.9% 15 9.1% 15 8.6% 18 9.7% 12 7.1% 5 3.4% 1 .6% 32 19.5% 173 100.0%
80 45.4% 18 11.1% 13 8.4% 13 8.2% 9 5.0%   2 1.4% 34 20.5% 169 100.0%
3 79.9% 1 20.1%             4 100.0%
                  

130 43.9% 27 10.2% 23 8.0% 27 9.0% 20 6.9% 4 1.5% 3 1.3% 53 19.3% 287 100.0%
28 46.0% 7 10.9% 5 10.1% 4 8.0% 1 1.8% 1 1.4%   13 21.7% 59 100.0%
                  

42 50.5% 9 12.3% 7 9.0% 5 7.0% 4 5.7%     11 15.5% 78 100.0%
86 41.6% 22 11.1% 16 8.4% 20 9.0% 14 6.6% 5 2.4% 2 1.3% 39 19.6% 204 100.0%
30 45.3% 3 4.3% 5 7.5% 6 10.5% 3 3.1%   1 1.7% 16 27.6% 64 100.0%
                  
9 26.3% 5 18.0% 3 7.7% 5 14.9% 4 12.0% 1 3.3% 1 3.6% 4 14.3% 32 100.0%

80 45.5% 17 10.9% 13 8.4% 14 7.1% 8 5.2% 4 2.3% 1 .8% 31 19.9% 168 100.0%
35 55.7% 8 10.1% 4 6.3% 4 6.8% 3 2.9%     13 18.2% 67 100.0%
4 19.1% 1 9.3% 3 21.9% 2 16.5% 3 21.3%     2 12.0% 15 100.0%

13 79.1%   1 2.3% 1 1.8%       3 16.9% 18 100.0%
12 31.2% 3 9.1% 3 9.1% 4 16.1% 2 2.3%   1 3.6% 8 28.6% 33 100.0%
2 23.2%   1 12.2% 1 11.4% 1 9.0%     5 44.3% 10 100.0%
3 100.0%               3 100.0%
                  

20 76.8% 2 6.8%   2 6.3%       3 10.1% 27 100.0%
26 44.8% 7 12.3% 5 10.0% 5 6.9% 4 6.7%     11 19.3% 58 100.0%
36 47.3% 8 10.4% 7 7.8% 6 7.1% 2 2.6% 1 1.1% 1 1.1% 16 22.7% 77 100.0%
37 40.8% 11 13.2% 5 5.6% 10 12.6% 9 10.6% 3 3.6% 1 1.7% 11 11.9% 87 100.0%
39 35.3% 6 7.1% 11 12.9% 8 8.7% 6 5.3% 1 1.3% 1 1.4% 25 28.0% 97 100.0%
                  

20 43.5% 3 6.6% 5 10.0% 5 9.3% 6 13.8%     7 16.7% 46 100.0%
38 47.5% 11 13.9% 6 7.7% 5 6.0% 3 3.5% 1 1.1% 1 1.4% 16 18.9% 81 100.0%
17 37.8% 2 5.1% 6 16.1% 8 18.1% 3 7.6% 1 1.8%   6 13.3% 43 100.0%
15 32.8% 3 7.2%   5 13.5% 2 5.1% 1 2.2%   15 39.2% 41 100.0%
34 39.1% 9 10.9% 9 10.6% 6 6.8% 7 8.6% 2 2.1% 2 2.2% 17 19.7% 86 100.0%
34 70.3% 6 11.8% 2 3.8% 2 3.8%       5 10.3% 49 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
 Latviešu

 Krievu
Cita

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209
Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts skaits Rindu  %

Neesmu gatavs tērēt naudu šīs
problēmas risināšanai

nesvērts skaits Rindu  %
mazāk par 1 latu mēnesī

nesvērts skaits Rindu  %
1 - 1.99 latus mēnesī

nesvērts skaits Rindu  %
2 - 4.99 latus mēnesī

nesvērts skaits Rindu  %
5 - 9.99 latus mēnesī

nesvērts skaits Rindu  %
10 - 19.99 latus mēnesī

nesvērts skaits Rindu  %
20 latus un vairāk mēnesī

nesvērts skaits Rindu  %
grūti atbildēt/NA

Cik lielu summu Jūs būtu gatavs tērēt papildus, ja vien tā varētu būtiski samazināt satiksmes sastrēgumus un ceļā pavadīto laiku?

nesvērts skaits Rindu  %

Total

Bāze: respondenti, kuriem ir automašīna, n=346  
skaits nesvērts, procenti svērti
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3. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs varētu pamudināt biežāk izmantot Rīgas sabiedriskā transporta pakalpojumus!

182 53.2% 123 35.3% 118 33.9% 117 33.4% 44 12.5% 4 .9% 37 11.2% 39 10.1% 25 7.7% 346 198.2%
                    

90 51.4% 64 34.8% 49 27.6% 58 31.7% 21 11.1% 3 1.2% 25 15.7% 15 7.3% 14 9.4% 174 190.2%
92 54.8% 59 35.8% 69 39.9% 59 35.1% 23 13.8% 1 .6% 12 6.8% 24 12.7% 11 6.1% 172 205.7%
                    

34 43.2% 26 34.4% 29 35.0% 26 33.9% 7 8.1% 1 .5% 6 7.2% 10 14.4% 7 11.7% 76 188.5%
48 53.3% 26 29.2% 32 35.0% 27 30.9% 13 12.9% 1 1.1% 13 14.9% 6 6.4% 7 9.1% 88 192.7%
35 57.8% 22 34.6% 21 34.4% 29 43.8% 7 8.5% 1 1.6% 4 6.7% 5 6.8% 5 9.3% 63 203.4%
32 50.0% 26 39.2% 24 37.3% 13 22.6% 10 18.8%   8 14.0% 7 10.0% 5 5.7% 63 197.6%
33 63.4% 23 43.1% 12 24.2% 22 40.6% 7 12.1% 1 1.3% 6 10.4% 11 17.1% 1 1.6% 56 213.7%
                    
3 32.0% 3 32.0%   1 21.5% 1 5.8% 1 14.1%   2 32.4%   7 137.7%

80 51.4% 53 33.0% 50 30.5% 48 28.7% 21 13.2%   17 11.9% 21 11.1% 14 9.1% 160 188.9%
99 55.5% 67 37.7% 68 38.2% 68 38.6% 22 11.9% 3 1.4% 20 10.7% 16 8.4% 11 6.6% 179 209.1%
                    

74 48.0% 47 30.5% 44 30.5% 54 36.0% 23 14.3%   18 12.3% 21 11.9% 10 6.6% 152 190.0%
108 58.0% 76 39.7% 74 37.0% 63 31.4% 21 10.9% 4 1.7% 18 9.8% 18 8.5% 15 8.8% 193 205.8%

            1 100.0%     1 100.0%
                    

92 53.0% 59 33.6% 66 38.4% 63 35.8% 19 10.2% 4 2.1% 16 9.6% 22 13.1% 9 5.8% 173 201.6%
87 52.9% 61 35.9% 50 30.2% 53 31.7% 25 14.5%   21 12.6% 17 8.0% 16 9.4% 169 195.1%
3 70.5% 3 68.9% 2 49.6% 1 31.1%           4 220.1%
                    

148 52.5% 101 35.2% 97 34.1% 98 34.0% 37 12.7% 4 1.1% 30 10.8% 35 10.8% 21 7.9% 287 199.0%
34 56.0% 22 35.7% 21 33.4% 19 31.3% 7 11.5%   7 12.5% 4 7.4% 4 7.2% 59 194.9%
                    

46 60.1% 36 44.9% 32 40.9% 31 40.3% 9 12.2%   6 6.9% 5 6.3% 5 5.9% 78 217.6%
106 51.8% 66 31.2% 72 34.6% 68 32.8% 27 12.9% 4 1.5% 27 14.4% 21 9.1% 13 7.5% 204 195.7%
30 47.8% 21 36.1% 14 20.3% 18 25.1% 8 11.3%   4 5.2% 13 19.7% 7 11.7% 64 177.2%
                    

15 49.8% 10 30.4% 11 36.1% 9 27.1% 5 12.0% 1 3.3% 4 12.2%   6 18.2% 32 189.1%
97 57.8% 59 33.7% 69 40.5% 65 39.6% 24 15.1% 3 1.1% 16 10.0% 17 9.3% 8 5.6% 168 212.6%
33 48.5% 25 36.5% 23 33.4% 20 27.8% 5 5.3%   8 13.4% 9 12.0% 3 5.4% 67 182.3%
7 47.5% 8 55.7% 1 6.0% 5 31.8% 2 18.0%   5 31.9%   1 6.1% 15 196.9%
8 44.4% 6 33.2% 1 6.3% 5 21.4% 1 2.3%   1 5.5% 7 42.3% 1 5.5% 18 160.9%

14 38.6% 9 29.4% 10 25.0% 9 22.2% 5 11.8%   3 7.9% 5 16.7% 4 15.8% 33 167.4%
6 63.6% 4 43.4% 3 31.4% 3 31.9% 2 23.8%       2 12.9% 10 206.9%
2 87.3% 2 87.3%   1 42.5%       1 12.7%   3 229.7%
                    

14 53.3% 8 32.8% 4 14.7% 9 34.1% 2 2.2%   3 12.3% 5 14.0% 1 5.6% 27 169.0%
38 65.4% 25 40.8% 17 28.3% 20 33.1% 8 16.8%   2 4.2% 7 11.2% 2 3.4% 58 203.3%
47 61.1% 29 41.6% 32 42.8% 30 38.2% 12 13.9% 2 1.1% 8 10.7% 6 7.1% 4 5.6% 77 222.2%
45 50.4% 32 32.8% 37 41.2% 31 34.9% 11 13.7% 1 1.3% 11 14.1% 3 3.1% 8 10.4% 87 202.0%
38 39.4% 29 28.7% 28 28.4% 27 27.8% 11 9.7% 1 1.2% 13 13.5% 18 17.5% 10 10.9% 97 177.1%
                    

24 51.9% 18 40.9% 17 37.1% 14 28.1% 11 24.1% 1 1.7% 3 6.0% 5 11.4% 3 7.9% 46 209.2%
48 59.5% 30 39.2% 35 43.3% 31 37.0% 12 15.7%   12 15.3% 11 11.6%   81 221.5%
23 52.8% 15 33.7% 6 13.0% 19 45.1% 7 17.5% 1 2.2% 3 7.6% 5 10.7% 2 4.6% 43 187.1%
10 24.0% 13 32.0% 13 33.3% 6 13.6% 4 9.6%   3 7.5% 7 15.7% 9 22.9% 41 158.7%
56 64.2% 31 34.8% 33 37.1% 31 34.6% 8 10.2% 1 1.1% 6 7.8% 3 3.7% 9 10.4% 86 204.0%
21 43.6% 16 31.6% 14 28.9% 16 32.4% 2 4.3% 1 1.5% 10 20.2% 8 15.6% 2 5.3% 49 183.4%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
 Latviešu

 Krievu
Cita

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209
Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

ja sabiedriskais
transports, salīdzinot ar
personīgo, ļautu ietaupīt

ceļā patērēto laiku
nesvērts

skaits rindu %

ja sabiedriskais
transports vienmēr

ievērotu precīzu grafiku
nesvērts

skaits rindu %

ja būtiski palielinātos
komforta līmenis

sabiedriskajā transportā
nesvērts

skaits rindu %

ja ceļa mērķa
sasniegšana būtu

iespējama bez
pārsēšanās (vai

iegādājoties tikai vienu
biļeti)

nesvērts
skaits rindu %

ja būtu iespēja izmantot
"novieto un brauc"

(park&ride) sistēmas
stāvvietas

nesvērts
skaits rindu %

cita atbilde
nesvērts

skaits rindu %

vienmēr došu priekšroku
personīgajam
transportam

nesvērts
skaits rindu %

jau tagad, ja vien
iespējams, izmantoju
sabiedrisko transportu

nesvērts
skaits rindu %

grūti atbildēt/NA

Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs varētu pamudināt biežāk izmantot Rīgas sabiedriskā transporta pakalpojumus!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuriem ir automašīna, n=346  
skaits nesvērts, procenti svērti
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2. Informētība par sociālo palīdzību un sociālajiem pakalpojumiem 

 Pētījuma ietvaros tika noskaidrota rīdzinieku informētība par sociālo palīdzību un 

sociālajiem pakalpojumiem viņu priekšpilsētā, kā arī esošie un vēlamie informācijas avoti par 

šiem jautājumiem.  

 To, ka „labi zina”, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus var saņemt savā 

priekšpilsētas/ rajona sociālajā dienestā, atzīmēja 6% respondentu. Aptaujas dati liecina, ka 43% 

par šiem jautājumiem „aptuveni zina”, bet 46% „nezina” vispār.  

 

Nezinu
45.6%

Aptuveni zinu
42.7%

Jā, labi zinu
6.2%

Grūti pateikt/NA
5.4%

Q: Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus var saņemt Jūsu priekšpilsētas / 
rajona sociālajā dienestā?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 

 Salīdzinot dažādu sociāldemogrāfisko grupu informētību par iespējām saņemt sociālo 

palīdzību un pakalpojumus savā priekšpilsētā, vērojams, ka par to „labi” zināja tikai respondenti 

ar zemiem ienākumiem (tiesa, arī šajā grupā tikai 10% atzīmēja šo atbildi).  

 Savukārt vīrieši, aptaujātie vecumā no 18 līdz 34 gadiem, rīdzinieki ar pamata vai vidējo 

izglītību, nepilsoņi, kā arī Centra rajonā un Ziemeļu rajonā aptaujātie biežāk nekā caurmērā 

norādīja, ka „nezina”, kādus sociālos pakalpojumus var saņemt savas priekšpilsētas sociālajā 

dienestā.  
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privātajā sektorā nodarbinātie (n=393)

nestrādājošie (n=261)

zemi ienākumi (n=156)

v idēji zemi ienākumi (n=151)
v idēji augsti ienākumi (n=144)

augsti ienākumi (n=153)

Centra rajons (n=90)

Vidzemes priekšpilsēta (n=177)

Kurzemes rajons (n=135)

Zemgales priekšpilsēta (n=108)

Latgales priekšpilsēta (n=185)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Jā, labi zinu Aptuveni zinu Nezinu Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus var saņemt Jūsu priekšpilsētas / 
rajona sociālajā dienestā?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bazes: visi respondentiBāzes: visi respondenti
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 Aptaujas dalībniekiem, kuri bija informēti (atbildes „labi zinu” un „aptuveni zinu”) par to, 

kādi viņu priekšpilsētā ir pieejami sociālie pakalpojumi, lūdza norādīt, no kādiem informācijas 

avotiem viņi visbiežāk iegūst informāciju par sociālajiem jautājumiem Rīgā.  

 Visbiežāk respondenti (45%) atzīmēja, ka informāciju par šiem jautājumiem viņi iegūst „no 

televīzijas”. Starp biežāk minētajiem informācijas avotiem ir arī preses izdevumi (40%), 

neformālie kanāli (ģimenes locekļi, draugi, paziņas) (35%) un radio (32%).  

 Jāpiebilst, ka sociālajos dienestos informāciju ieguvuši 21% rīdzinieku, RD mājas lapā – 

16%, no īpašiem informatīviem materiāliem, bukletiem – 10%, veselības aprūpes iestādēs – 

10%, pa RD bezmaksas tālruņiem – 6%, bet Rīgas domē – 5% aptaujāto.  

 

4.4

0.7

5.4

6.0

10.0

10.3

14.2

16.2

21.3

31.6

35.3

40.4

44.8

0 10 20 30 40 50

Grūti atbildēt/NA

Citur

Rīgas domē 

Pa Rīgas domes bezmaksas tālruņiem 8000800 vai 8005055

Veselības aprūpes iestādēs

No īpašiem informatīviem materiāliem, bukletiem

Citur internetā

Rīgas domes mājas lapā (w w w .riga.lv)

Sociālajos dienestos

No radio

No ģimenes locekļiem, draugiem vai paziņām

No preses izdevumiem

No televīzijas

%

Q: Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?  

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: respondenti, kuri ir informēti 
par sociālo palīdzību un 
sociālajiem pakalpojumiem, n=383
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 Visiem pētījuma dalībniekiem (gan tiem, kas ir informēti par sociālajiem pakalpojumiem, 

gan tiem, kuri nav) lūdza paust viedokli par to, kādā veidā Domei vajadzētu informēt Rīgas 

iedzīvotājus par iespējām saņemt sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību.  

 Saskaņā ar aptaujas rezultātiem lielākā daļa respondentu (57%) uzskata, ka Rīgas domei 

vajadzētu informēt iedzīvotājus par sociālajiem jautājumiem „ar TV starpniecību”. Vairāk nekā 2/5 

rīdzinieku norādīja, ka informācija būtu jāsniedz „ar preses izdevumu starpniecību” (47%), „ar 

speciāliem bezmaksas bukletiem” (41%) vai „ar radio starpniecību” (41%). Jāatzīmē, ka 28% 

aptaujāto minēja „reklāmu publiski pieejamās vietās”, un vēl 25% atzīmēja, ka informācija būtu 

jāievieto „internetā”.  

7.9

1.6

25.2

28.1

40.6

41.0

47.0

56.6

0 20 40 60

Grūti atbildēt/NA

Citā veidā

Internetā

Ar reklāmu publiski pieejamās vietās (piemēram, sabiedriskajā
transportā, vides reklāmās u.tml.)

Ar radio starpniecību

Ar speciāliem bezmaksas bukletiem

Ar preses izdevumu starpniecību

Ar TV starpniecību

%

Q: Kādā veidā Rīgas domei, Jūsuprāt, vajadzētu informēt Rīgas iedzīvotājus par iespējām saņemt 
sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību?   

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=800

 
 Raksturojot atbildes dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās, vērojams, ka biežāk nekā 

caurmērā „ar TV starpniecību” informāciju vēlētos saņemt rīdzinieki vecumā no 25 līdz 34 

gadiem, grupa ar pamatizglītību, respondenti ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemes 

rajonā dzīvojošie.  

 Atbilžu variantu „ar preses izdevumu starpniecību” biežāk nekā caurmērā norādīja 

pētījuma dalībnieki vecumā no 45 līdz 54 gadiem, grupa ar vidēji augstiem ienākumiem un 

respondenti Centra rajonā. 

 Viedokli, ka informācija par sociālajiem jautājumiem būtu jāizplata „ar speciāliem 

bezmaksas bukletiem”, biežāk nekā caurmērā pauda sievietes, Rīgas iedzīvotāji, kuri vecāki par 

45 gadiem, respondenti bez LR pilsonības, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji augstiem 

ienākumiem, kā arī Centra rajonā aptaujātie.  

 Savukārt respondenti, kuri vecāki par 55 gadiem, grupa ar pamatizglītību, aptaujātie ar 

zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā 

caurmērā atzīmēja, ka informāciju vēlētos saņemt „ar radio starpniecību”.  
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 Jāpiebilst, ka valsts sektorā strādājošie un respondenti Ziemeļu rajonā biežāk nekā 

caurmērā minēja visus informācijas avotus.  

 Salīdzinot attieksmi pret informācijas izvietošanu dažādos informācijas avotos atkarībā no 

respondentu zināšanām par to, kāda sociālā palīdzība un sociālie pakalpojumi ir pieejami 

attiecīgajā priekšpilsētā, vērojams, ka lielāko daļu minēto informācijas avotu biežāk nekā 

caurmērā atzīmēja tie iedzīvotāji, kur ir labi informēti. Savukārt aptaujāto, kuri „nezina”, kādus 

pakalpojumus iespējams saņemt viņu rajona sociālajā dienestā, atbildes būtiski neatšķiras no 

vidējiem rādītājiem.  
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1.7

25.0

26.1

34.8

40.8

44.4

54.3

5.2

0.8

25.9

29.2

45.4
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26.9

38.1

55.7

35.5

52.4

65.7
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Grūti atbildēt/NA

Citā veidā

Internetā

Ar reklāmu publiski pieejamās vietās (piemēram, sabiedriskajā
transportā, vides reklāmās u.tml.)

Ar radio starpniecību

Ar speciāliem bezmaksas bukletiem

Ar preses izdevumu starpniecību

Ar TV starpniecību

%

Jā, labi zinu (n=51)*

Aptuveni zinu (n=332)*

Nezinu (n=374)*

Q: Kādā veidā Rīgas domei, Jūsuprāt, vajadzētu informēt Rīgas iedzīvotājus par iespējām saņemt 
sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību?
Atbilžu salīdzinājums atkarībā no informētības par iespējām saņemt sociālo palīdzību un pakalpojumus   

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti

 
*Atbildes uz jautājumu „Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus var saņemt Jūsu priekšpilsētas/rajona sociālajā dienestā?” 

 

 

 

 



4. Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus var saņemt Jūsu priekšpilsētas / rajona sociālajā dienestā?

51 6.2% 332 42.7% 374 45.6% 43 5.4% 800 100.0%
          

24 6.5% 131 38.1% 185 49.8% 19 5.5% 359 100.0%
27 5.9% 201 46.5% 189 42.2% 24 5.4% 441 100.0%
          
3 2.0% 37 29.2% 94 65.0% 6 3.8% 140 100.0%
9 5.7% 53 35.9% 75 50.4% 11 8.0% 148 100.0%
8 5.8% 63 49.6% 48 37.9% 9 6.7% 128 100.0%
8 6.3% 56 46.9% 49 41.6% 7 5.1% 120 100.0%

23 8.8% 123 46.7% 108 40.7% 10 3.9% 264 100.0%
          
1 2.6% 18 36.5% 27 60.9%   46 100.0%

35 7.7% 162 39.5% 211 49.1% 15 3.7% 423 100.0%
15 4.6% 152 47.8% 136 39.0% 28 8.6% 331 100.0%
          

19 7.0% 111 45.4% 107 40.7% 19 6.8% 256 100.0%
32 5.8% 220 41.3% 266 48.2% 24 4.7% 542 100.0%
  1 49.9% 1 50.1%   2 100.0%
          

29 8.6% 144 41.2% 167 44.7% 22 5.5% 362 100.0%
20 4.3% 183 43.7% 204 46.7% 20 5.2% 427 100.0%
2 16.9% 5 42.7% 3 27.7% 1 12.7% 11 100.0%
          

46 7.1% 262 43.6% 283 42.9% 39 6.4% 630 100.0%
5 3.1% 70 39.9% 91 54.6% 4 2.4% 170 100.0%
          
8 5.1% 67 48.8% 59 38.3% 12 7.8% 146 100.0%

21 5.5% 158 41.4% 195 48.5% 19 4.7% 393 100.0%
22 8.2% 107 41.1% 120 45.5% 12 5.2% 261 100.0%
          
4 7.7% 23 48.7% 17 31.1% 6 12.5% 50 100.0%

14 4.8% 135 46.0% 144 43.9% 16 5.3% 309 100.0%
8 4.1% 59 37.7% 86 54.3% 8 3.9% 161 100.0%
3 18.7% 8 35.2% 7 40.1% 1 6.0% 19 100.0%

17 10.7% 78 48.7% 60 37.0% 5 3.6% 160 100.0%
1 .7% 13 22.5% 45 72.8% 2 4.0% 61 100.0%
3 12.2% 8 36.0% 7 32.3% 5 19.5% 23 100.0%
1 5.0% 8 43.6% 8 51.3%   17 100.0%
          

16 10.3% 70 43.9% 68 44.4% 2 1.5% 156 100.0%
12 7.1% 65 44.3% 68 44.9% 6 3.7% 151 100.0%
7 4.9% 68 48.2% 63 42.9% 6 4.0% 144 100.0%
7 4.5% 58 41.4% 77 46.9% 11 7.2% 153 100.0%
9 4.7% 71 36.8% 98 48.6% 18 9.9% 196 100.0%
          
5 6.6% 31 34.6% 48 52.4% 6 6.4% 90 100.0%

11 6.5% 78 45.0% 83 45.9% 5 2.6% 177 100.0%
10 7.1% 60 44.5% 56 41.8% 9 6.6% 135 100.0%
9 7.8% 51 48.6% 37 32.9% 11 10.7% 108 100.0%

10 4.9% 80 42.6% 86 47.5% 9 5.0% 185 100.0%
6 5.2% 32 30.6% 64 61.0% 3 3.2% 105 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
 Latviešu

 Krievu
Cita

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209
Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits Rindu  %

Jā, labi zinu
nesvērts

skaits Rindu  %

Aptuveni zinu
nesvērts

skaits Rindu  %

Nezinu
nesvērts

skaits Rindu  %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus var saņemt Jūsu
priekšpilsētas / rajona sociālajā dienestā?

nesvērts
skaits Rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=800 
skaits nesvērts, procenti svērti
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5. Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?

155 40.4% 118 31.6% 171 44.8% 59 16.2% 50 14.2% 40 10.3% 36 10.0% 81 21.3% 20 5.4% 24 6.0% 138 35.3% 3 .7% 17 4.4% 383 240.8%
                            

60 37.8% 49 32.1% 72 45.7% 26 17.2% 26 17.2% 12 7.4% 10 7.4% 27 18.4% 7 4.3% 5 3.7% 58 36.5%   6 3.4% 155 231.1%
95 42.2% 69 31.3% 99 44.3% 33 15.5% 24 12.1% 28 12.4% 26 11.7% 54 23.4% 13 6.2% 19 7.5% 80 34.4% 3 1.3% 11 5.1% 228 247.4%
                            

16 40.0% 8 21.8% 17 42.6% 11 29.8% 8 21.8% 3 8.0% 1 3.0% 5 13.7% 3 8.9% 4 8.1% 11 26.9% 2 5.2% 3 7.0% 40 236.6%
16 26.1% 13 23.9% 29 47.2% 19 30.2% 17 30.3% 8 12.1% 5 7.7% 6 9.9% 3 5.8% 4 7.2% 18 30.1% 1 1.7% 2 3.6% 62 235.7%
32 43.7% 19 26.8% 34 47.3% 14 20.7% 12 17.3% 6 7.8% 6 8.5% 13 18.7% 3 4.2% 6 7.8% 22 29.7%   5 8.1% 71 240.6%
28 43.1% 16 27.2% 25 39.3% 9 14.3% 7 11.3% 7 10.8% 7 12.0% 15 24.6% 1 1.5% 3 4.8% 31 47.1%   1 1.4% 64 237.4%
63 44.1% 62 44.1% 66 46.4% 6 3.7% 6 3.9% 16 11.3% 17 12.6% 42 28.8% 10 7.6% 7 4.4% 56 36.1%   6 3.8% 146 246.8%
                            
8 32.8% 7 33.1% 11 56.5% 1 6.4%   4 21.2% 2 11.6% 6 37.8% 3 18.5%   10 55.6%     19 273.3%
83 42.4% 72 37.1% 90 45.9% 15 8.1% 16 7.7% 16 8.8% 21 11.5% 54 27.6% 12 5.8% 14 6.7% 70 33.6% 1 .4% 10 5.7% 197 241.2%
64 38.7% 39 24.7% 70 42.5% 43 27.1% 34 23.6% 20 11.2% 13 7.9% 21 12.2% 5 3.7% 10 5.6% 58 35.4% 2 1.2% 7 3.3% 167 237.1%
                            

46 35.6% 34 26.0% 54 41.5% 21 16.6% 20 16.4% 13 9.5% 16 11.9% 28 21.2% 8 6.3% 4 2.8% 51 37.9% 2 1.4% 8 6.5% 130 233.6%
108 43.0% 84 34.9% 116 46.6% 37 15.7% 29 12.7% 27 10.9% 20 8.9% 53 21.5% 12 4.9% 20 7.8% 87 33.9% 1 .4% 9 3.2% 252 244.4%
1 100.0%   1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%                 1 400.0%
                            

73 42.6% 58 34.8% 87 50.2% 32 20.0% 22 13.3% 20 10.4% 15 9.3% 31 18.2% 8 5.0% 14 8.6% 61 34.6% 2 1.3% 7 4.1% 173 252.3%
80 39.2% 59 30.0% 83 42.2% 26 13.7% 26 14.4% 20 10.6% 20 10.3% 47 22.8% 12 5.9% 10 4.4% 72 34.7% 1 .4% 10 4.8% 203 233.3%
2 32.2% 1 13.8% 1 14.6% 1 11.9% 2 30.4%   1 14.6% 3 42.1%     5 67.8%     7 227.3%
                            

127 41.1% 96 31.9% 140 45.3% 56 19.4% 46 16.5% 33 10.1% 26 8.8% 57 18.7% 17 5.7% 22 6.6% 107 34.2% 3 .9% 14 4.4% 308 243.7%
28 37.9% 22 30.5% 31 43.2% 3 4.0% 4 5.5% 7 11.1% 10 14.3% 24 31.5% 3 4.2% 2 3.6% 31 39.5%   3 4.5% 75 229.6%
                            

35 45.7% 24 32.0% 32 43.3% 18 25.4% 12 17.3% 9 11.3% 7 9.9% 14 20.2% 2 3.0% 8 10.3% 25 34.5%   5 6.4% 75 259.2%
63 35.7% 46 27.4% 80 44.9% 31 17.2% 31 18.3% 14 7.8% 13 8.0% 30 16.9% 8 4.7% 9 4.4% 55 31.0% 1 .6% 10 5.5% 179 222.5%
57 44.5% 48 38.3% 59 45.8% 10 7.8% 7 5.2% 17 13.8% 16 13.3% 37 29.5% 10 8.3% 7 5.4% 58 43.0% 2 1.6% 2 1.2% 129 257.9%
                            

10 37.1% 7 26.6% 14 51.7% 7 29.3% 8 29.5% 1 1.7% 1 3.4% 1 4.9%   1 3.4% 9 33.8%   1 4.1% 27 225.4%
58 38.4% 39 27.8% 63 43.4% 37 24.8% 31 22.2% 20 13.0% 13 9.7% 28 19.0% 4 2.8% 13 7.8% 43 28.7% 1 .7% 8 5.0% 149 243.4%
27 41.5% 20 29.8% 28 41.4% 3 4.1% 3 5.1% 1 1.4% 5 7.9% 13 19.8% 5 8.3% 3 4.5% 26 40.6%   5 7.9% 67 212.3%
3 30.7% 4 42.3% 7 58.6% 2 17.1% 1 7.2% 1 13.5% 1 9.2% 2 24.7% 1 9.9%   2 23.4%   1 7.9% 11 244.6%
40 42.3% 38 41.9% 44 46.9% 3 2.6% 3 2.4% 14 15.7% 14 16.1% 30 32.1% 8 9.4% 3 3.2% 44 43.7%   1 1.3% 95 257.8%
8 58.9% 3 21.9% 6 44.3% 5 39.9% 4 34.2% 1 7.9%     1 9.3% 1 5.7% 7 44.3% 2 15.2%   14 281.7%
6 53.9% 4 36.3% 5 41.5% 1 7.6%   1 10.3% 2 18.2% 4 34.5% 1 6.6% 1 8.7% 3 29.5%     11 247.1%
3 32.7% 3 30.8% 4 44.5% 1 11.8%   1 10.4%   3 37.4%   2 19.7% 4 53.2%   1 3.3% 9 243.8%
                            

33 39.6% 32 38.3% 37 42.7% 4 4.1% 2 2.8% 10 12.8% 8 10.9% 29 34.6% 4 5.1% 3 3.2% 37 40.7% 1 1.1% 2 3.0% 86 238.9%
38 48.3% 30 39.3% 39 50.5% 6 8.9% 5 6.2% 5 6.6% 4 4.7% 12 14.0% 4 5.0% 4 4.3% 22 28.7%   4 5.8% 77 222.1%
28 40.3% 26 35.6% 36 49.0% 14 17.6% 12 15.9% 8 10.1% 5 7.9% 14 20.4% 4 5.9% 3 3.9% 25 34.6%   3 3.0% 75 244.1%
23 32.1% 11 18.2% 25 37.2% 19 31.0% 18 30.6% 6 8.5% 9 13.9% 8 14.7%   4 7.8% 18 26.6%   4 5.8% 65 226.5%
33 40.8% 19 24.7% 34 43.7% 16 20.9% 13 17.2% 11 13.9% 10 13.2% 18 23.4% 8 11.0% 10 11.3% 36 46.2% 2 2.8% 4 4.7% 80 273.8%
                            

12 34.2% 1 2.1% 12 33.4% 4 11.2% 3 7.4% 4 11.9% 1 2.1% 10 27.9%   3 9.4% 16 44.1%   1 2.6% 36 186.3%
42 46.0% 39 42.4% 36 39.4% 9 11.4% 12 14.8% 9 10.1% 13 15.4% 10 11.5% 2 2.6% 1 1.0% 29 34.3%   3 2.7% 89 231.4%
26 35.5% 18 23.5% 37 50.7% 11 15.8% 13 18.9% 2 3.1% 6 8.3% 15 22.2% 6 8.7% 3 3.9% 22 32.3% 1 1.1% 5 7.9% 70 232.0%
23 39.2% 16 23.6% 24 39.8% 8 11.8% 7 12.5% 12 16.9% 3 4.2% 16 24.9% 7 10.4% 7 10.7% 29 46.8%   5 8.7% 60 249.6%
35 38.3% 32 36.3% 44 49.8% 21 24.3% 11 13.1% 13 14.6% 12 13.2% 28 31.7% 4 4.0% 8 9.3% 25 26.8% 2 1.9% 2 1.7% 90 265.1%
17 47.4% 12 30.2% 18 45.6% 6 16.0% 4 10.8%   1 2.0% 2 5.7% 1 2.6% 2 4.0% 17 46.1%   1 2.0% 38 212.4%
                            

15 31.2% 18 36.9% 21 43.3% 9 18.3% 8 19.0% 10 21.1% 8 17.3% 25 49.9% 3 5.0% 3 4.9% 21 40.7%     51 287.5%
140 41.8% 100 30.8% 150 45.1% 50 15.9% 42 13.5% 30 8.8% 28 8.9% 56 17.2% 17 5.5% 21 6.1% 117 34.5% 3 .9% 17 5.1% 332 234.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
 Latviešu

 Krievu
Cita

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209
Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

.
Jā, labi zinu

Aptuveni zinu
Vai Jūs zināt, kādu soc. pal. un

soc. pakalp. var saņemt Jūsu
priekšp /raj soc dienestā?

nesvērts
skaits rindu %

No preses
izdevumiem

nesvērts
skaits rindu %

No radio
nesvērts

skaits rindu %

No televīzijas
nesvērts

skaits rindu %

Rīgas domes mājas
lapā (www.riga.lv)

nesvērts
skaits rindu %

Citur internetā
nesvērts

skaits rindu %

No īpašiem
informatīviem
materiāliem,

bukletiem
nesvērts

skaits rindu %

Veselības aprūpes
iestādēs

nesvērts
skaits rindu %

Sociālajos
dienestos

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas domē
nesvērts

skaits rindu %

Pa Rīgas domes
bezmaksas

tālruņiem 8000800
vai 8005055

nesvērts
skaits rindu %

No ģimenes
locekļiem, draugiem

vai paziņām
nesvērts

skaits rindu %

Citur
nesvērts

skaits rindu %

Grūti atbildēt/NA

Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri zina, kur saņemt informāciju par soc. palīdzību un pakalpojumiem, n=383 
skaits nesvērts, procenti svērti
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6. Kādā veidā Rīgas domei, Jūsuprāt, vajadzētu informēt Rīgas iedzīvotājus par iespējām saņemt sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību?

377 47.0% 320 40.6% 452 56.6% 332 41.0% 207 25.2% 230 28.1% 16 1.6% 65 7.9% 800 247.9%
                  

164 45.7% 145 41.6% 210 58.0% 138 37.2% 95 24.8% 99 26.6% 7 2.0% 31 8.6% 359 244.5%
213 48.0% 175 39.7% 242 55.3% 194 44.0% 112 25.5% 131 29.3% 9 1.3% 34 7.4% 441 250.6%

                  
59 40.2% 34 24.0% 67 48.3% 53 37.6% 72 50.3% 50 33.3% 1 .7% 10 7.8% 140 242.2%
72 47.1% 61 40.8% 89 60.6% 62 39.1% 56 37.5% 54 34.5%   12 7.3% 148 266.8%
61 46.7% 51 38.8% 70 53.9% 43 34.3% 34 26.7% 32 23.4% 3 2.3% 13 9.9% 128 236.0%
63 53.7% 49 43.0% 72 58.7% 54 45.0% 23 18.4% 32 27.1% 2 1.6% 10 7.6% 120 255.0%
122 45.7% 125 47.8% 154 58.0% 120 45.4% 22 8.4% 62 24.9% 10 2.8% 20 7.4% 264 240.2%

                  
20 40.3% 22 48.4% 30 66.3% 19 42.3% 7 13.7% 9 18.0%   4 8.4% 46 237.5%
200 48.5% 168 40.8% 240 57.4% 168 40.0% 80 18.7% 111 26.2% 8 1.7% 42 9.3% 423 242.5%
157 45.6% 130 39.3% 182 54.2% 145 42.2% 120 35.6% 110 31.9% 8 1.7% 19 6.0% 331 256.5%

                  
125 48.2% 95 36.1% 144 56.8% 100 39.1% 73 28.2% 80 30.3% 5 1.9% 27 10.3% 256 250.8%
251 46.3% 224 42.8% 306 56.3% 231 41.9% 133 23.6% 150 27.0% 11 1.5% 38 6.7% 542 246.2%
1 49.9% 1 49.9% 2 100.0% 1 49.9% 1 49.9%       2 299.8%
                  

176 48.0% 151 43.0% 211 58.5% 141 37.2% 115 31.9% 110 29.7% 9 2.2% 25 7.0% 362 257.5%
195 46.0% 161 38.0% 232 54.6% 185 43.2% 90 21.0% 116 26.8% 7 1.3% 40 8.7% 427 239.5%
6 55.4% 8 78.0% 9 81.9% 6 51.7% 2 18.1% 4 38.9%     11 324.0%
                  

298 46.7% 249 40.0% 355 56.3% 238 36.7% 181 28.1% 181 27.5% 12 1.5% 51 7.9% 630 244.8%
79 47.6% 71 42.4% 97 57.4% 94 54.8% 26 15.8% 49 29.8% 4 2.0% 14 8.0% 170 257.8%
                  

75 50.6% 65 44.8% 91 60.7% 68 47.5% 51 35.3% 56 37.6% 3 2.1% 9 6.6% 146 285.4%
190 48.7% 149 38.6% 215 55.3% 151 37.7% 105 25.4% 103 24.9% 7 1.5% 33 7.5% 393 239.7%
112 41.5% 106 41.1% 146 56.0% 113 42.3% 51 18.1% 71 27.4% 6 1.5% 23 9.6% 261 237.4%

                  
21 40.0% 24 48.4% 31 61.5% 14 26.8% 20 36.6% 16 32.6%   6 10.0% 50 255.8%
154 50.1% 124 41.1% 170 55.0% 148 47.3% 101 32.5% 102 30.6% 8 2.1% 16 5.1% 309 263.9%
82 51.2% 57 35.5% 95 59.6% 49 30.8% 33 19.5% 38 24.1% 2 1.5% 18 10.2% 161 232.5%
8 43.3% 9 46.8% 10 49.9% 8 44.4% 2 9.2% 3 16.7%   2 9.8% 19 220.0%
66 40.8% 78 51.0% 89 56.0% 71 43.2% 9 5.7% 39 26.8% 6 2.5% 14 8.8% 160 235.0%
27 41.3% 13 19.5% 32 51.1% 26 42.7% 34 51.6% 22 33.2%   4 7.4% 61 246.8%
12 50.0% 8 35.2% 13 55.3% 10 43.6% 4 18.3% 6 24.6%   3 15.4% 23 242.3%
7 34.9% 7 36.5% 12 69.5% 6 33.7% 4 16.1% 4 20.4%   2 12.2% 17 223.2%
                  

66 40.4% 73 47.5% 92 58.8% 75 46.2% 23 16.0% 39 24.1% 6 3.1% 6 5.0% 156 241.0%
73 47.8% 75 51.2% 96 64.6% 59 39.1% 32 22.0% 41 29.5% 3 2.0% 9 6.1% 151 262.3%
77 55.1% 50 34.7% 80 56.0% 66 46.2% 34 21.6% 36 25.8% 2 .8% 11 7.1% 144 247.2%
68 44.0% 59 40.2% 85 53.8% 68 40.6% 58 34.8% 53 29.9%   7 5.6% 153 249.0%
93 47.0% 63 30.9% 99 50.4% 64 34.3% 60 30.0% 61 30.3% 5 2.3% 32 14.7% 196 240.0%
                  

45 50.2% 26 29.4% 51 57.1% 41 45.2% 25 27.4% 28 32.0% 4 3.9% 11 13.7% 90 258.7%
87 49.8% 73 40.1% 78 43.5% 72 42.2% 34 18.8% 48 27.6% 7 3.5% 5 2.3% 177 227.8%
60 44.2% 55 40.8% 82 61.7% 57 42.8% 36 26.4% 41 31.0% 2 1.4% 5 3.5% 135 251.8%
53 49.2% 47 44.9% 62 58.1% 45 41.6% 21 18.3% 32 28.7% 1 1.1% 21 18.8% 108 260.6%
78 42.4% 69 37.3% 107 58.0% 63 33.8% 57 30.4% 45 23.3%   17 9.9% 185 235.0%
54 52.8% 50 47.3% 72 69.2% 54 50.7% 34 32.1% 36 34.0% 2 2.0% 6 6.2% 105 294.4%
                  

29 52.4% 28 55.7% 33 65.7% 19 35.5% 13 26.9% 20 38.1% 4 5.8%   51 280.2%
170 48.9% 152 45.4% 195 57.6% 144 42.9% 86 25.9% 100 29.2% 3 .8% 16 5.2% 332 256.0%
158 44.4% 125 34.8% 198 54.3% 156 40.8% 98 25.0% 100 26.1% 8 1.7% 42 10.3% 374 237.5%
20 46.9% 15 33.8% 26 56.7% 13 33.4% 10 19.0% 10 23.8% 1 2.9% 7 17.9% 43 234.5%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
 Latviešu

 Krievu
Cita

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209
Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais rajons

.
Jā, labi zinu

Aptuveni zinu
Nezinu

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un
sociālos pakalpojumus var saņemt Jūsu

priekšpilsētas / rajona sociālajā
dienestā?

nesvērts skaits rindu %

Ar preses izdevumu
starpniecību

nesvērts skaits rindu %
Ar radio starpniecību

nesvērts skaits rindu %
Ar TV starpniecību

nesvērts skaits rindu %

Ar speciāliem bezmaksas
bukletiem

nesvērts skaits rindu %
Internetā

nesvērts skaits rindu %

Ar reklāmu publiski pieejamās
vietās (piemēram,

sabiedriskajā transportā, vides
reklāmās u.tml.)

nesvērts skaits rindu %
Citā veidā

nesvērts skaits rindu %
Grūti atbildēt/NA

Kādā veidā Rīgas domei, Jūsuprāt, vajadzētu informēt Rīgas iedzīvotājus par iespējām saņemt sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi repsondenti, n=800 
skaits nesvērts, procenti svērti
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3. Zināšanas par Rīgas Ziemeļu transporta koridoru 

 Pētījumā tika iekļauts arī jautājums par Rīgas Ziemeļu transporta koridoru – respondenti 

norādīja, vai par to kaut ko zina. To, ka ir „labi” informēti, atzīmēja 9% rīdzinieku, 38% atbildēja, 

ka „aptuveni zina”, bet 49% norādīja, ka „nezina” par to. 

Nezinu
49.0%

Aptuveni zinu
37.7%

Jā, labi zinu
9.0%

Grūti pateikt/NA
4.3%

Q: Vai Jūs zināt, kas ir Rīgas Ziemeļu transporta koridors?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 Salīdzinot dažādos pilsētas rajonos dzīvojošo atbildes, vērojams, ka par Ziemeļu 

transporta koridoru ievērojami biežāk bijuši informēti aptaujas dalībnieki Ziemeļu rajonā. 

24.3

37.7

51.8

49.0

67.3

46.3

54.4

23.0

1.3

8.4

3.8

0.9

10.4

6.3

8.5

9.0

0.0

9.3

3.1

34.9

45.3

35.6

21.2

0.0

28.3

0.0

61.7

40.4

4.3

0.0

7.8

5.8

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=800)

Centra rajons (n=90)

Vidzemes priekšpilsēta (n=177)

Kurzemes rajons (n=135)

Zemgales priekšpilsēta (n=108)

Latgales priekšpilsēta (n=185)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Jā, labi zinu Aptuveni zinu Nezinu Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs zināt, kas ir Rīgas Ziemeļu transporta koridors?

Atbilžu salīdzinājums dažādos pilsētas rajonos

Bāze: visi respondenti

 

 



7. Vai jūs zināt, kas ir Rīgas Ziemeļu transporta koridors?

76 9.0% 294 37.7% 393 49.0% 37 4.3% 800 100.0%
          

42 10.7% 140 40.2% 156 43.7% 21 5.3% 359 100.0%
34 7.6% 154 35.7% 237 53.3% 16 3.5% 441 100.0%
          

17 11.1% 46 33.5% 70 51.2% 7 4.2% 140 100.0%
21 13.9% 59 42.4% 61 39.4% 7 4.3% 148 100.0%
15 11.6% 51 39.4% 61 48.1% 1 .9% 128 100.0%
8 5.8% 52 43.8% 56 46.5% 4 3.8% 120 100.0%
15 5.1% 86 31.4% 145 56.7% 18 6.8% 264 100.0%
          
  7 10.9% 36 85.7% 3 3.4% 46 100.0%

36 7.9% 133 32.2% 231 54.8% 23 5.1% 423 100.0%
40 11.7% 154 48.6% 126 36.4% 11 3.3% 331 100.0%
          

29 10.9% 97 38.7% 120 46.8% 10 3.6% 256 100.0%
46 7.9% 197 37.3% 273 50.3% 26 4.5% 542 100.0%
1 49.9%     1 50.1% 2 100.0%
          

39 10.9% 149 42.3% 161 43.4% 13 3.4% 362 100.0%
33 7.0% 143 35.3% 227 52.7% 24 5.0% 427 100.0%
4 36.7% 2 14.9% 5 48.4%   11 100.0%
          

69 10.7% 246 40.4% 288 45.0% 27 3.9% 630 100.0%
7 3.5% 48 29.1% 105 61.9% 10 5.6% 170 100.0%
          

11 7.2% 56 38.7% 71 49.8% 8 4.3% 146 100.0%
45 10.5% 156 41.2% 178 44.6% 14 3.6% 393 100.0%
20 7.5% 82 31.0% 144 56.2% 15 5.4% 261 100.0%
          

12 23.6% 22 49.1% 13 21.1% 3 6.3% 50 100.0%
26 7.7% 126 41.9% 146 47.1% 11 3.3% 309 100.0%
15 8.4% 56 34.3% 82 52.7% 8 4.6% 161 100.0%
3 13.3% 8 48.3% 8 38.3%   19 100.0%
10 5.4% 44 25.6% 96 62.7% 10 6.2% 160 100.0%
7 12.1% 21 36.8% 29 45.4% 4 5.7% 61 100.0%
2 9.2% 9 35.4% 11 50.7% 1 4.7% 23 100.0%
1 7.0% 8 46.7% 8 46.3%   17 100.0%
          

11 7.5% 43 26.5% 97 62.5% 5 3.5% 156 100.0%
11 6.8% 53 33.9% 81 55.8% 6 3.5% 151 100.0%
11 6.8% 56 38.6% 70 50.1% 7 4.5% 144 100.0%
20 13.1% 71 48.5% 58 35.3% 4 3.1% 153 100.0%
23 10.4% 71 39.9% 87 43.2% 15 6.5% 196 100.0%
          
8 9.3% 20 21.2% 55 61.7% 7 7.8% 90 100.0%
16 8.5% 79 45.3% 71 40.4% 11 5.8% 177 100.0%
4 3.1% 37 28.3% 92 67.3% 2 1.3% 135 100.0%
12 10.4% 37 34.9% 50 46.3% 9 8.4% 108 100.0%
11 6.3% 67 35.6% 100 54.4% 7 3.8% 185 100.0%
25 24.3% 54 51.8% 25 23.0% 1 .9% 105 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
 Latviešu

 Krievu
Cita

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209
Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits Rindu  %

Jā, labi zinu
nesvērts

skaits Rindu  %

Aptuveni zinu
nesvērts

skaits Rindu  %

Nezinu
nesvērts

skaits Rindu  %

Grūti pateikt/NA

Vai jūs zināt, kas ir Rīgas Ziemeļu transporta koridors?

nesvērts
skaits Rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=800 
skaits nesvērts, procenti svērti
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4. Attieksme pret modernās arhitektūras kvalitāti Rīgā 

 Respondenti pauda arī savu attieksmi pret modernās arhitektūras kvalitāti Rīgā.  

 Saskaņā ar pētījuma datiem ar modernās arhitektūras kvalitāti Rīgā kopumā apmierināti 

(atbildes „pilnīgi apmierina” un „drīzāk apmierina”) bijuši 53% aptaujāto, bet pretēju viedokli 

(atbildes „pilnīgi neapmierina” un „drīzāk neapmierina”) pauda 31% rīdzinieku.  

 

Pilnīgi neapmierina
8.1%

Drīzāk neapmierina
22.6%

Drīzāk apmierina
46.6%

Pilnīgi apmierina
6.5%

Grūti pateikt/NA
16.2%

Q: Vai Jūs apmierina modernās arhitek tūras kvalitāte Rīgā?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 

 To, ka viņus apmierina modernās arhitektūras kvalitāte Rīgā, biežāk nekā caurmērā norādīja 

pētījuma dalībnieki vecumā no 18 līdz 34 gadiem, krievu valodā runājošie, privātajā sektorā 

nodarbinātie, grupa ar augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā 

dzīvojošie.  

 Savukārt respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem un tie, kuri vecāki par 55 gadiem, 

aptaujātie ar pamatizglītību, latviešu valodā runājošie, valsts sektorā strādājošie un pētījuma 

dalībnieki Kurzemes rajonā un Latgales priekšpilsētā biežāk sniedza kritisku vērtējumu.  
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6.0
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v isi respondenti (n=800)

v īrieši (n=359)

siev ietes (n=441)

18 - 24 g.v . (n=140)

25 - 34 g.v . (n=148)

35 - 44 g.v . (n=128)

45 - 54 g.v . (n=120)

55 g.v . un v airāk (n=264)

pamatizglītība (n=46)

v idējā izglītība (n=423)

augstākā, nep.augst. izglītība (n=331)

latv iešu sarunv aloda (n=362)

kriev u sarunv aloda (n=427)

v alsts sektorā nodarbinātie (n=146)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=393)

nestrādājošie (n=261)

zemi ienākumi (n=156)

v idēji zemi ienākumi (n=151)

v idēji augsti ienākumi (n=144)

augsti ienākumi (n=153)

Centra rajons (n=90)

Vidzemes priekšpilsēta (n=177)

Kurzemes rajons (n=135)

Zemgales priekšpilsēta (n=108)

Latgales priekšpilsēta (n=185)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Pilnīgi apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnīgi neapmierina Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs apmierina modernās arhitek tūras kvalitāte Rīgā?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bāzes: visi respondenti



8. Vai jūs apmierina modernās arhitektūras kvalitāte Rīgā?

58 6.5% 363 46.6% 179 22.6% 73 8.1% 127 16.2% 800 100.0%
            

29 6.7% 162 47.7% 74 21.1% 34 8.0% 60 16.4% 359 100.0%
29 6.3% 201 45.7% 105 23.9% 39 8.2% 67 16.0% 441 100.0%
            

21 14.4% 70 52.3% 21 15.4% 10 6.4% 18 11.4% 140 100.0%
10 6.3% 83 56.5% 24 16.2% 14 8.9% 17 12.1% 148 100.0%
8 5.8% 54 43.0% 36 28.7% 10 6.2% 20 16.3% 128 100.0%
6 4.3% 56 46.8% 32 26.3% 8 6.7% 18 15.9% 120 100.0%

13 4.7% 100 39.1% 66 24.2% 31 10.6% 54 21.4% 264 100.0%
            
1 .6% 16 32.8% 9 21.0% 7 15.0% 13 30.6% 46 100.0%

36 7.9% 193 46.1% 87 21.3% 36 7.8% 71 16.9% 423 100.0%

21 5.2% 154 48.9% 83 24.6% 30 7.7% 43 13.4% 331 100.0%

            
20 7.3% 124 48.0% 56 22.8% 25 8.8% 31 13.0% 256 100.0%
37 5.9% 239 46.0% 122 22.5% 48 7.8% 96 17.9% 542 100.0%
1 50.1%   1 49.9%     2 100.0%
            

28 7.4% 147 40.7% 105 29.6% 42 11.4% 40 10.9% 362 100.0%
29 5.8% 214 51.2% 71 18.0% 30 6.0% 83 19.1% 427 100.0%
1 8.2% 2 17.5% 3 25.9% 1 8.7% 4 39.7% 11 100.0%
            

53 7.6% 289 47.3% 140 22.1% 61 8.6% 87 14.3% 630 100.0%
5 2.7% 74 44.1% 39 24.4% 12 6.6% 40 22.2% 170 100.0%
            

11 7.1% 58 40.5% 38 27.4% 14 7.6% 25 17.4% 146 100.0%
27 5.9% 197 50.5% 91 23.1% 29 6.8% 49 13.6% 393 100.0%
20 7.0% 108 43.7% 50 18.6% 30 10.7% 53 19.9% 261 100.0%
            
5 6.6% 22 43.2% 11 23.1% 4 8.4% 8 18.7% 50 100.0%

21 6.1% 151 49.2% 73 24.4% 22 6.1% 42 14.2% 309 100.0%
10 6.1% 75 47.1% 38 23.3% 14 7.4% 24 16.0% 161 100.0%
2 9.7% 7 41.1% 7 33.9% 3 15.2%   19 100.0%

11 6.4% 48 31.5% 36 21.5% 24 14.0% 41 26.6% 160 100.0%
8 12.2% 33 57.0% 9 14.7% 3 4.2% 8 11.9% 61 100.0%
1 5.3% 14 58.3% 2 9.5% 3 14.5% 3 12.3% 23 100.0%
  13 73.8% 3 21.2%   1 5.0% 17 100.0%
            

11 7.2% 65 41.8% 30 18.4% 20 12.1% 30 20.5% 156 100.0%
7 4.8% 72 48.5% 31 21.1% 19 11.3% 22 14.3% 151 100.0%
8 5.4% 68 47.6% 33 21.6% 8 4.9% 27 20.6% 144 100.0%

11 5.6% 74 50.8% 31 20.8% 12 6.6% 25 16.3% 153 100.0%
21 9.2% 84 44.1% 54 30.0% 14 6.2% 23 10.5% 196 100.0%
            

11 12.7% 34 39.4% 14 14.5% 16 17.4% 15 16.0% 90 100.0%
14 7.3% 88 50.7% 28 14.1% 13 7.3% 34 20.5% 177 100.0%
9 6.3% 58 43.9% 40 30.3% 16 10.9% 12 8.6% 135 100.0%
7 6.0% 43 41.7% 22 19.6% 3 2.6% 33 30.0% 108 100.0%

11 5.4% 81 44.3% 49 26.8% 19 9.9% 25 13.7% 185 100.0%
6 6.4% 59 56.4% 26 24.2% 6 5.0% 8 8.0% 105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta
augstākā

Izglītība

.

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot), kuri

dzīvo kopā ar
respondentu

.

 Latviešu

 Krievu

Cita

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209

Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ģimenes locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits Rindu  %

Pilnīgi apmierina
nesvērts

skaits Rindu  %

Drīzāk apmierina
nesvērts

skaits Rindu  %

Drīzāk neapmierina
nesvērts

skaits Rindu  %

Pilnīgi neapmierina
nesvērts

skaits Rindu  %

Grūti pateikt/NA

Vai jūs apmierina modernās arhitektūras kvalitāte Rīgā?

nesvērts
skaits Rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=800 
skaits nesvērts, procenti svērti
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5. Uzskati par institūciju „Jūgendstila centrs” 

 Pētījuma ietvaros Rīgas iedzīvotāji arī tika lūgti novērtēt, vai, pēc viņu domām, iecere 

izveidot īpašu institūciju – „Jūgendstila centru” – palīdzēs popularizēt Rīgu kā Jūgendstila 

galvaspilsētu.  

 Vairākums aptaujāto (52%) norādīja, ka, viņuprāt, šādas institūcijas izveide kopumā 

palīdzēs (atbildes „noteikti palīdzēs” un „lielāka ir iespēja, ka palīdzēs”) popularizēt Rīgu kā 

Jūgendstila galvaspilsētu, bet 19% bija skeptiski noskaņoti (atbildes „noteikti nepalīdzēs” un 

„lielāka ir iespēja, ka nepalīdzēs”). Jāpiebilst, ka salīdzinoši lielai daļai respondentu (29%) bija 

grūti novērtēt šo ieceri (atbilde „grūti pateikt”).  

Noteikti palīdzēs
14.4%

Lielāka ir iespēja, ka 
nepalīdzēs

14.6%

Noteikti nepalīdzēs
4.9%

Grūti pateikt/NA
28.7%

Lielāka ir iespēja, ka 
palīdzēs
37.4%

Q: Lai pasaulē popularizētu Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu, ir plānots izveidot īpašu institūciju - 
Jūgendstila centru (plānots, ka tas atradīsies Alberta ielā un tajā būs muzejs). Kā Jūs domājat, vai 
šāda centra izveide palīdzēs popularizēt Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 Saskaņā ar pētījuma datiem viedokli, ka „Jūgendstila centra” izveide kopumā palīdzēs 

(atbildes „noteikti palīdzēs” un „lielāka ir iespēja, ka palīdzēs”) popularizēt Rīgu kā Jūgendstila 

galvaspilsētu, biežāk nekā caurmērā pauda sievietes, respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, 

aptaujātie ar augstāko izglītību, latvieši, LR pilsoņi, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, 

kā arī Vidzemes priekšpilsētā un Kurzemes rajonā dzīvojošie.  

 Kritiski noskaņoti (atbildes „noteikti nepalīdzēs” un „lielāka ir iespēja, ka nepalīdzēs”) pret 

„Jūgendstila centra” ietekmi uz Rīgas popularizēšanu biežāk nekā caurmērā bija vīrieši, grupa ar 

pamatizglītību, valsts sektorā nodarbinātie, aptaujātie ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī 

respondenti Centra rajonā un Ziemeļu rajonā.  

 



9. Lai pasaulē popularizētu Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu, ir plānots izveidot īpašu institūciju - Jūgendstila centru (plānots, ka tas
atradīsies Alberta ielā un tajā būs muzejs). Kā Jūs domājat, vai šāda centra izveide palīdzēs popularizēt Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu?

118 14.4% 295 37.4% 116 14.6% 45 4.9% 226 28.7% 800 100.0%
            

56 15.1% 115 32.7% 55 15.2% 29 7.4% 104 29.5% 359 100.0%
62 13.9% 180 41.2% 61 14.1% 16 2.8% 122 28.1% 441 100.0%
            

32 22.5% 55 39.9% 17 12.1% 7 3.7% 29 21.8% 140 100.0%
23 17.0% 68 45.8% 24 15.7% 8 4.5% 25 17.0% 148 100.0%
20 15.7% 45 36.0% 15 11.5% 10 7.0% 38 29.9% 128 100.0%
15 11.5% 40 35.6% 23 17.7% 3 2.0% 39 33.3% 120 100.0%
28 10.0% 87 32.5% 37 14.8% 17 6.4% 95 36.3% 264 100.0%
            
4 8.2% 11 20.8% 9 19.0% 3 6.7% 19 45.3% 46 100.0%
61 14.3% 133 32.2% 67 16.5% 26 5.0% 136 32.0% 423 100.0%

53 15.4% 151 46.6% 40 11.4% 16 4.4% 71 22.2% 331 100.0%

            
44 17.3% 98 37.1% 31 13.1% 14 4.6% 69 28.0% 256 100.0%
74 13.0% 196 37.5% 85 15.4% 31 5.0% 156 29.1% 542 100.0%
  1 49.9%     1 50.1% 2 100.0%
            

67 19.6% 151 41.8% 45 11.7% 24 6.6% 75 20.4% 362 100.0%
49 10.9% 140 34.7% 70 16.5% 20 3.6% 148 34.3% 427 100.0%
2 21.4% 4 30.2% 1 12.7% 1 8.7% 3 27.0% 11 100.0%
            

100 15.7% 252 40.7% 87 13.7% 37 5.0% 154 24.8% 630 100.0%
18 10.2% 43 26.5% 29 17.3% 8 4.5% 72 41.4% 170 100.0%
            

19 13.5% 58 38.9% 28 19.0% 6 3.8% 35 24.7% 146 100.0%
62 15.5% 148 38.0% 57 14.3% 25 5.2% 101 26.9% 393 100.0%
37 13.1% 89 35.2% 31 12.1% 14 5.0% 90 34.6% 261 100.0%
            

15 29.4% 19 40.0% 4 7.5% 3 5.8% 9 17.3% 50 100.0%
45 14.6% 128 41.7% 49 15.1% 16 4.1% 71 24.6% 309 100.0%
17 10.5% 48 29.0% 32 20.9% 11 6.0% 53 33.6% 161 100.0%
4 21.4% 11 56.1%   1 5.0% 3 17.4% 19 100.0%
19 11.0% 46 29.7% 18 11.4% 12 7.7% 65 40.3% 160 100.0%
14 20.3% 21 36.0% 9 15.8% 2 2.3% 15 25.7% 61 100.0%
3 15.6% 10 37.6% 2 9.1%   8 37.7% 23 100.0%
1 5.8% 12 67.9% 2 11.9%   2 14.4% 17 100.0%
            

18 12.4% 46 30.2% 23 14.4% 12 7.3% 57 35.7% 156 100.0%
21 13.9% 49 31.7% 26 18.9% 8 4.3% 47 31.2% 151 100.0%
18 12.3% 60 40.4% 16 10.9% 6 3.6% 44 32.9% 144 100.0%
28 16.8% 61 43.8% 24 13.6% 10 5.0% 30 20.8% 153 100.0%
33 16.2% 79 40.0% 27 15.0% 9 4.4% 48 24.4% 196 100.0%
            

13 14.7% 24 24.8% 16 18.7% 10 11.4% 27 30.4% 90 100.0%
29 15.2% 72 40.4% 21 12.2% 6 3.1% 49 29.1% 177 100.0%
20 14.1% 55 41.1% 19 14.2% 10 7.3% 31 23.2% 135 100.0%
13 11.3% 37 34.4% 9 8.3% 5 3.9% 44 42.0% 108 100.0%
33 17.4% 65 35.0% 30 16.8% 9 4.6% 48 26.2% 185 100.0%
10 9.9% 42 38.8% 21 21.5% 5 4.3% 27 25.5% 105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta
augstākā

Izglītība

.

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot), kuri

dzīvo kopā ar respondentu

.

 Latviešu

 Krievu

Cita

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls209

Vidēji augsti: Ls210-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ģimenes locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits Rindu  %

Noteikti palīdzēs
nesvērts

skaits Rindu  %

Lielāka ir iespēja,
ka palīdzēs

nesvērts
skaits Rindu  %

Lielāka ir iespēja,
ka nepalīdzēs

nesvērts
skaits Rindu  %

Noteikti nepalīdzēs
nesvērts

skaits Rindu  %

Grūti pateikt/NA

 Lai pasaulē popularizētu Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu, ir plānots izveidot īpašu institūciju -
Jūgendstila centru (plānots, ka tas atradīsies Alberta ielā un tajā būs muzejs). Kā Jūs domājat, vai

šāda centra izveide palīdzēs popularizēt Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu?

nesvērts
skaits Rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=800 
skaits nesvērts, procenti svērti
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1. Vai Jums (Jūsu ģimenei) ir automašīna? 

Jā 1 Pāriet pie jautājuma 2 
Nē 2 
NA 8 

Pāriet pie jautājuma 4 

 
Rīgas dome šobrīd izskata dažādus priekšlikumus, kā mazināt sastrēgumus pilsētā. Daži no 
tiem paredz papildus izdevumus, kurus nav iespējams segt no pilsētas budžeta. Līdz ar to tiek 
izskatīta iespēja saņemt līdzdalības maksājumus no autovadītājiem (piem., kā speciālu 
nodokli, vai lielāku maksu par stāvvietām u.tml.).  
2. Cik lielu summu Jūs būtu gatavs tērēt papildus, ja vien tā varētu būtiski samazināt 
satiksmes sastrēgumus un ceļā pavadīto laiku? 
Neesmu gatavs tērēt naudu šīs problēmas risināšanai 1 
mazāk par 1 latu mēnesī 2 
1 – 1.99 latus mēnesī 3 
2 – 4.99 latus mēnesī 4 
5 – 9.99 latus mēnesī 5 
10 – 19.99 latus mēnesī 6 
20 latus un vairāk mēnesī 7 
grūti atbildēt/NA 8 

 
3. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs varētu pamudināt biežāk izmantot Rīgas sabiedriskā transporta 
pakalpojumus! (Izsniegt kartīti 3! atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem)  
ja sabiedriskais transports, salīdzinot ar personīgo, ļautu ietaupīt ceļā patērēto laiku 1 
ja sabiedriskais transports vienmēr ievērotu precīzu grafiku 2 
ja būtiski palielinātos komforta līmenis sabiedriskajā transportā  3 
ja ceļa mērķa sasniegšana būtu iespējama bez pārsēšanās (vai iegādājoties tikai vienu biļeti) 4 
ja būtu iespēja izmantot “novieto un brauc” (park&ride) sistēmas stāvvietas 5 

cita atbilde (lūdzu, norādīt)................................................ 6 
vienmēr došu priekšroku personīgajam transportam 7 
jau tagad, ja vien iespējams, izmantoju sabiedrisko transportu 8 
grūti atbildēt/NA 98 

 
UZ NĀKAMAJIEM JAUTĀJUMIEM ATBILD VISI RESPONDENTI 
4. Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus var saņemt Jūsu 
priekšpilsētas / rajona sociālajā dienestā? 
Jā, labi zinu 1 
Aptuveni zinu 2 

Pāriet pie jautājuma 5 

Nezinu 3 
Grūti pateikt/NA 8 

Pāriet pie jautājuma 6 

 

5. Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?  
Izsniegt kartīti 5 , atzīmēt visus piemērotos atbilžu variantus! 
No preses izdevumiem 1 
No radio 2 
No televīzijas 3 
Rīgas domes mājas lapā (www.riga.lv) 4 
Citur internetā 6 
No īpašiem informatīviem materiāliem, bukletiem 7 
Veselības aprūpes iestādēs 8 
Sociālajos dienestos 9 
Rīgas domē  10 
Pa Rīgas domes bezmaksas tālruņiem 8000800 vai 8005055 11 
No ģimenes locekļiem, draugiem vai paziņām 12 
Citur (lūdzu, 
konkretizēt)................................................................... 13 

Grūti atbildēt/NA 98 
 



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2007. gada decembris 30

6. Kādā veidā Rīgas domei, Jūsuprāt, vajadzētu informēt Rīgas iedzīvotājus par iespējām 
saņemt sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību? (Izsniegt kartīti 6, atzīmēt visus piemērotos 
atbilžu variantus!) 
Ar preses izdevumu starpniecību 1 
Ar radio starpniecību 2 
Ar TV starpniecību 3 
Ar speciāliem bezmaksas bukletiem 4 
Internetā 5 
Ar reklāmu publiski pieejamās vietās (piemēram, sabiedriskajā 
transportā, vides reklāmās u.tml.) 6 

Citā veidā (lūdzu, norādīt, 
kādā)............................................................................ 7 

Grūti atbildēt/NA 8 
 
7. Vai jūs zināt, kas ir Rīgas Ziemeļu transporta koridors? 
Jā, labi zinu 1 
Aptuveni zinu 2 
Nezinu 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
8. Vai jūs apmierina modernās arhitektūras kvalitāte Rīgā? 
Pilnīgi apmierina 1 
Drīzāk apmierina 2 
Drīzāk neapmierina 3 
Pilnīgi neapmierina 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
9. Lai pasaulē popularizētu Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu, ir plānots izveidot īpašu 
institūciju - Jūgendstila centru (plānots, ka tas atradīsies Alberta ielā un tajā būs muzejs). Kā 
Jūs domājat, vai šāda centra izveide palīdzēs popularizēt Rīgu kā Jūgendstila galvaspilsētu? 
Noteikti palīdzēs 1 
Lielāka ir iespēja, ka palīdzēs 2 
Lielāka ir iespēja, ka nepalīdzēs 3 
Noteikti nepalīdzēs 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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